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Es una ley enunciada por el fisico y matematico francés Blaise Pascal
(1623-1662) que se resume en la frase:

La presion ejercida sobre un fluido poco compresible y en equilibrio
dentro de un recipiente de paredes indeformables se transmite con
igual intensidad en todas las direcciones y en todos los puntos del
fluido.

Ejercicio:

1) Se desea elevar un cuerpo de 1500kg utilizando una
elevadora hidraulica de plato grande circular de 90cm de
radio y plato pequeno circular de 10cm de radio. Calcula
cuanta fuerza hay que hacer en el émbolo pequeno para
elevar el cuerpo.

Solucidn:
F1=7?

F2 = P2 = m2-g = 15009,8 = 14700N S1 = n'R12 = 00,12 =
0,0314m?2

S2=n'R22=00,92 = 2,54m2
F1/51 = F2/S2 F1/0,0314 = 14700/2,54
F1=5787,400,0314 = 181,72N

Obviamente, nos tiene que salir una fuerza mucho mas
pequena que F2 (el peso sobre el émbolo grande).
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El principio de Arquimedes nos indica que “todo cuerpo sumergido dentro de un fluido
experimenta una fuerza ascendente llamada, empuje, equivalente ,al peso del fluido
desalojado por el cuerpo”.

Este principio lo saplicamos «cuando nadamos, cuando tirames un-objeto al agua; el
objeto se hunde si su peso es mayor que el peso del fluido desalojado (desplazado). El
objeto flota cuando su peso es mengpr o igual al peso, del fluido desplazado,

Problema:

1.-Un cubo de hierro de 20 cm de arista se sumerge totalmente en agua. Si tiene un peso con una
magnitud de 560.40 N, calcular:

a) ¢, Qué magnitud de empuje recibe?

b) ¢ Cual sera la magnitud del peso aparente del cubo?

Solucion: - . - . . . . i . . ’ .

Lo primero que haremos sera considerar los datos y empezar a sustituir en las formulas que
tengamos a disposicion. Recordemos que para calcular el empuje, €s neeesario tenerel  «
volumen y el peso especifico. Para calcular el volumen basta primero en convertir las
unidades de la arista a metros (Sl) unidades del Sistema Internacional.

Datos: :
. Im -
e ( lUUr'm) 5
P = b560.4N

V = (0.2m)(0.2m)(0.2m) = 810~ m”

El peso, especifico del agua es:,

Ahora si podemos comenzar a resolver.

e a) Calculando el Empuje

o b) Calculando el Peso Aparente
2 . 2 " i - 3
aparente — ]."ru!' _ ]4”1].'“_](

2 arente = D60 4N — T8 AN = 482N °



La hidrodinamica es el area de la fisica que s&
analizar el movimiento de los fluidos. g’l
tanto, es una sustancia cuyas particulas s cuentran
unidas entre si por una fuerza de atraccion que resulta

débil.

Ejercicio:

El caudal medio de la sangre que circula en un tramo
de un vaso sanguineo que no presenta ramificaciones
es de 1 litro por minuto. Densidad aproximada de la
sangre 1 kg/lt.a) /Cual es la velocidad media de la
sangre en un tramo en el que vaso tiene un radio
interior de 0,5 cm?b) /Y si el radio interior del vaso es
de 0,25 cm?

Solucion:

Este ejercicio se resuelve simplemente aplicando la
relacion (a veces llamada de continuidad) que dice que
el caudal es i1gual al producto entre la secciéon del
conducto y la velocidad media del fluido:Q = S . vde ahi
despejamos la velocidadRta: v = 21,2 ¢m/sS1 el radio
mterior fuese la mitad del anterior, entonces la




Gaste . fluje Yy ecuacien
de centinuidod O

Gasw _ Es la relacion que hay entre el volumen de un liquido que fluye por un
conducto y el tiempo que tarda en fluir, puede calcularse también si se
considera la velocidad que lleva el liquido y se conoce el area de la seccion
transversal de la tuberia.

m j_@_ — Es el volumen de un liquido que atraviesa una seccién de un conductor en
un segundo. Al gasto, también se le denomina flujo y su simbolo es: Q =Av
donde A= area del conductor y v = velocidad con que fluye. También al gastos
se le denomina en algunas ocasiones rapidez o velocidad de flujo .G=v/t

touacien de centinidad -
La ecuacién de continuidad no es mas que un caso particular del

principio de conservacion de la masa. Se basa en que el caudal (Q) del
fluido ha de permanecer constante a lo largo de toda la conduccién.

Por una tuberia fluyen 2300 litros de agua en un minuto, calcular:
a) El gasto

b) El flujo

Dato: densidad del agua 1000 kg/m*3

Solucion:
Bien, lo primero es tomar los datos que nos aporta el problema, asi que:
G=7? F=7? V=2300 litros t=1 minuto =60 segundos

Necesitamos convertir los 2300 litros a metros cubicos, para ello recurrimos a nuestro factor
de conversion.

Ahora si podemos calcular el gasto:Teniendo el gasto, pasemos a calcular el flujo, que es el
producto del gasto por la densidad del liquido. Lo que equivale a tener 38.3 kilogramos de
agua por cada segundo.



Lo que realmente dice el principio de Bernoulli es que, dentro de un flujo de energia
constante, cuando el fluido fluye a través de una regién de presiéon mas baja, se acelera y
viceversa. Por lo tanto, el principio de Bernoulli se refiere a cambios en la velocidad y
cambios en la presién dentro de un campo de flujo.

Aplicacienes..

Aviacion y vehiculos de alta velocidad.
Chimenea.

Tuberia.

Natacion.

Carburador de automovil.
Dispositivos de Venturi.

Sistema pitot-estatico en aviacién.

Teerema de Terricelli:

Partiendo de la teoria propuesta por Bernoulli, facilmente se puede explicar el
teorema de Torricelli. Al igual que con el postulado anterior, se enfoca en el
estudio de los fluidos, pero en este caso, se busca estudiar la velocidad con que
fluye un liquido a través de un agujero en el recipiente que lo contiene por
accion de la fuerza de gravedad.
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